
「市民のコミュニティに関する意識・行動調査」 単純集計表 

 
問１ （１） あなたは、お住まいの地域の町会名をご存知ですか。 

 実数 （％）

１．知っている  704 90.4

２．知らない    75 9.6

３．町会がない  1

９．ＮＡ 5

合計 785 100.0

 

（２） あなたのご家庭は、その町会に加入していますか。 

 実数 （％）

１．加入している 699 89.6

２．加入していない   81 10.4

３．町会がない 1

９．ＮＡ 4

合計 785 100.0

 

（３） あなたは次の町会の行事や活動に、どの程度参加していますか。 

  ａ. 親睦・レクリエーション活動（新年会、親睦旅行、バザー、お祭りなど） 

 実数 （％）

１．よく参加する 103 15.3

２．ある程度参加する 224 36.3

３．あまり参加しない 164 24.4

４．まったく参加しない 162 24.1

８．そのような活動がない 15

９．ＮＡ 15

非該当 82

合計 785 100.0
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ｂ. 環境美化活動（道路･公園の清掃など） 
 実数 （％）

１．よく参加する 205 31.8

２．ある程度参加する 234 36.3

３．あまり参加しない 85 13.2

４．まったく参加しない 121 18.8

８．そのような活動がない 38

９．ＮＡ 20

非該当 82

合計 785 100.0

   
ｃ. 夜回り（柏子木を使った防犯・防火のための巡回） 

 実数 （％）

１．よく参加する 123 33.7

２．ある程度参加する 45 12.3

３．あまり参加しない 46 12.6

４．まったく参加しない 151 41.4

８．そのような活動がない 319

９．ＮＡ 19

非該当 82

合計 785 100.0

 
 ｄ．防災訓練 
 実数 （％）

１．よく参加する 70 13.6

２．ある程度参加する 147 28.7

３．あまり参加しない 126 24.6

４．まったく参加しない 170 33.1

８．そのような活動がない 168

９．ＮＡ 22

非該当 82

合計 785 100.0
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ｅ．夜回り･防災訓練以外の防犯･防火･交通安全などの地域安全活動 
 実数 （％）

１．よく参加する 43 8.9

２．ある程度参加する 81 16.7

３．あまり参加しない 111 22.9

４．まったく参加しない 249 51.4

８．そのような活動がない 191

９．ＮＡ 28

非該当 82

合計 785 100.0

 
ｆ．青少年健全育成活動 

 実数 （％）

１．よく参加する 35 6.9

２．ある程度参加する 71 14.0

３．あまり参加しない 108 21.3

４．まったく参加しない 294 57.9

８．そのような活動がない 162

９．ＮＡ 33

非該当 82

合計 785 100.0

 
ｇ．福祉活動（乳幼児、高齢者、障害のある人への支援、募金など） 

 実数 （％）

１．よく参加する 72 12.8

２．ある程度参加する 195 34.6

３．あまり参加しない 117 20.7

４．まったく参加しない 180 31.9

８．そのような活動がない 115

９．ＮＡ 24

非該当 82

合計 785 100.0
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ｈ．伝統芸能の保存・継承活動（獅子舞、太鼓など） 
 実数 （％）

１．よく参加する 30 6.8

２．ある程度参加する 61 13.8

３．あまり参加しない 105 23.8

４．まったく参加しない 245 55.6

８．そのような活動がない 238

９．ＮＡ 24

非該当 82

合計 785 100.0

 
ｉ．会合（総会など） 

 実数 （％）

１．よく参加する 139 20.5

２．ある程度参加する 214 31.6

３．あまり参加しない 121 17.9

４．まったく参加しない 203 30.0

８．そのような活動がない 9

９．ＮＡ 17

非該当 82

合計 785 100.0

 
ｊ．地域のまちづくりの方向性や計画を考える活動（研修会の開催、チラシによる意識

啓発など） 
 実数 （％）

１．よく参加する 18 3.5

２．ある程度参加する 86 16.8

３．あまり参加しない 171 33.5

４．まったく参加しない 236 46.2

８．そのような活動がない 164

９．ＮＡ 28

非該当 82

合計 785 100.0
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（４） 町会に加入しない理由をお答えください。 
 実数 （％）

１．仕事や子育てなどで忙しく時間がない 27 16.8

２．町会（地域活動）に関心がない 19 11.8

３．町会（地域活動）に関心はあるが、活動の内容に魅力がない 6 3.7

４．隣近所とのつきあいがわずらわしい 9 5.6

５．近い将来、転居や市外への転出が予想される 27 16.8

６．町会が何を行っている組織なのかわからない 22 13.7

７．加入の仕方がわからない 21 13.0

８. 会費の支払いに負担を感じる 7 4.3

９．その他 23 14.3

９９. ＮＡ 94 

非該当 2100 

合計 2355 100.0

 
問２ 【ここからは全員がお答えください】あなたは現在の町会活動に以下のような問題

があると思いますか。ａ～ｉのそれぞれに、次の１～４の中から１つお選びください。 

ａ．活動の内容に変化がない  

実数 （％）

１．そう思う 213 28.5

２．どちらかといえばそう思う 314 42.0

３．どちらかといえばそう思わない 114 15.3

４．そう思わない 106 14.2

９．ＮＡ 37

非該当 1

合計 785 100.0

 

ｂ．活動の情報が住民にいきわたっていない  

実数 （％）

１．そう思う 127 16.8

２．どちらかといえばそう思う 197 26.1

３．どちらかといえばそう思わない 200 26.5

４．そう思わない 230 30.5

９．ＮＡ 30

非該当 1

合計 785 100.0
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ｃ．運営の実態が理解しにくい  

実数 （％）

１．そう思う 153 20.4

２．どちらかといえばそう思う 213 28.4

３．どちらかといえばそう思わない 210 28.0

４．そう思わない 173 23.1

９．ＮＡ 35

非該当 1

合計 785 100.0

 

ｄ．活動が一部の会員にとって参加しにくい時間帯に行われている  

実数 （％）

１．そう思う 109 14.7

２．どちらかといえばそう思う 186 25.0

３．どちらかといえばそう思わない 235 31.6

４．そう思わない 213 28.7

９．ＮＡ 41

非該当 1

合計 785 100.0

 

ｅ．活動への参加が自主性に欠けている  

実数 （％）

１．そう思う 165 22.4

２．どちらかといえばそう思う 257 34.9

３．どちらかといえばそう思わない 186 25.3

４．そう思わない 128 17.4

９．ＮＡ 48

非該当 1

合計 785 100.0
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ｆ．活動の運営が役員任せになっている  

実数 （％）

１．そう思う 279 37.2

２．どちらかといえばそう思う 313 41.7

３．どちらかといえばそう思わない 83 11.1

４．そう思わない 75 10.0

９．ＮＡ 34

   非該当 1

合計 785 100.0

 

ｇ．特定の人に業務が集中している  

実数 （％）

１．そう思う 206 28.0

２．どちらかといえばそう思う 289 39.2

３．どちらかといえばそう思わない 141 19.1

４．そう思わない 101 13.7

９．ＮＡ 47

非該当 1

合計 785 100.0

 

ｈ．転入者や若者層が参加しにくい雰囲気がある  

実数 （％）

１．そう思う 172 23.1

２．どちらかといえばそう思う 231 31.1

３．どちらかといえばそう思わない 191 25.7

４．そう思わない 149 20.1

９．ＮＡ 41

非該当 1

合計 785 100.0
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ｉ．未加入世帯が増えている 

実数 （％）

１．そう思う 112 15.2

２．どちらかといえばそう思う 160 21.8

３．どちらかといえばそう思わない 183 24.9

４．そう思わない 280 38.1

９．ＮＡ 49

非該当 1

合計 785 100.0

 

問３ 以下にあげる町会活動はどの程度重要だと思いますか。ａ～ｉのそれぞれに、次 

１～４の中から１つお選びください。 

ａ．住民が使用する街路灯や集会所などの維持管理  

実数 （％）

１．重要である 529 69.0

２．やや重要である 209 27.2

３．あまり重要ではない 24 3.1

４．重要ではない 5 0.7

９．ＮＡ 18

合計 785 100.0

 

ｂ．地域の安全や安心に関する活動  

実数 （％）

１．重要である 595 77.7

２．やや重要である 155 20.2

３．あまり重要ではない 13 1.7

４．重要ではない 19 0.4

９．ＮＡ 785

合計 100.0
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ｃ．青少年の健全育成活動  

実数 （％）

１．重要である 419 55.4

２．やや重要である 265 35.0

３．あまり重要ではない 64 8.5

４．重要ではない 9 1.2

９．ＮＡ 28

合計 785 100.0

 

ｄ．高齢者などを対象とした福祉活動  

実数 （％）

１．重要である 404 52.5

２．やや重要である 303 39.4

３．あまり重要ではない 50 6.5

４．重要ではない 12 1.6

９．ＮＡ 16

合計 785 100.0

 

ｅ．騒音やゴミ捨てのルール違反などの近隣苦情への対応  

実数 （％）

１．重要である 484 63.1

２．やや重要である 238 31.0

３．あまり重要ではない 39 5.1

４．重要ではない 6 0.8

９．ＮＡ 18

合計 785 100.0

 

ｆ．伝統行事の存続  

実数 （％）

１．重要である 268 35.4

２．やや重要である 336 44.4

３．あまり重要ではない 124 16.4

４．重要ではない 28 3.7

９．ＮＡ 29

合計 785 100.0
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ｇ．レクリエーションや祭りなどの町内の親睦の充実  

実数 （％）

１．重要である 267 34.9

２．やや重要である 372 48.6

３．あまり重要ではない 98 12.8

４．重要ではない 28 3.7

９．ＮＡ 20

合計 785 100.0

 

ｈ．積極的な会合の開催や会報などの発行  

実数 （％）

１．重要である 200 26.2

２．やや重要である 380 49.7

３．あまり重要ではない 160 20.9

４．重要ではない 24 3.1

９．ＮＡ 21

合計 785 100.0

 

ｉ．行政に対する陳情や協力活動 

実数 （％）

１．重要である 265 34.8

２．やや重要である 374 49.1

３．あまり重要ではない 102 13.4

４．重要ではない 21 2.8

９．ＮＡ 23

合計 785 100.0
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問４ 町会に関する以下の意見について、どのように思われますか。ａ～ｉのそれぞれに、

次の１～４の中から１つお選びください。 

ａ．町会長や他の重要な役職に，もっと女性がつくべきだ 

実数 （％）

１．そう思う 107 13.9

２．どちらかといえばそう思う   232 30.2

３．どちらかといえばそう思わない 295 38.4

４．そう思わない 134 17.4

９．ＮＡ 17

合計 785 100.0

 

ｂ．町会の活動について、情報公開を徹底することが大切だ 

実数 （％）

１．そう思う 274 35.6

２．どちらかといえばそう思う   364 47.3

３．どちらかといえばそう思わない 95 12.3

４．そう思わない 37 4.8

９．ＮＡ 15

合計 785 100.0

 

ｃ．重要なことは町会の役員だけで決めず、必ず会員の了解を得るべきだ 

実数 （％）

１．そう思う 273 35.3

２．どちらかといえばそう思う   311 40.2

３．どちらかといえばそう思わない 142 18.4

４．そう思わない 47 6.1

９．ＮＡ 12

合計 785 100.0
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ｄ．町会に未加入の方々に、強く加入を働きかけるべきだ 

実数 （％）

１．そう思う 177 23.1

２．どちらかといえばそう思う   266 34.8

３．どちらかといえばそう思わない 223 29.2

４．そう思わない 99 12.9

９．ＮＡ 20

合計 785 100.0

 

ｅ．町会は行政の末端組織だ 

実数 （％）

１．そう思う 178 23.4

２．どちらかといえばそう思う   273 35.9

３．どちらかといえばそう思わない 197 25.9

４．そう思わない 113 14.8

９．ＮＡ 24

合計 785 100.0

 

ｆ．町会は自主的な活動をするべきだ 

実数 （％）

１．そう思う 162 21.6

２．どちらかといえばそう思う   398 53.0

３．どちらかといえばそう思わない 148 19.7

４．そう思わない 43 5.7

９．ＮＡ 34

合計 785 100.0

 

ｇ．町会の活動状況を各戸配布で伝達すべきだ 

実数 （％）

１．そう思う 266 34.8

２．どちらかといえばそう思う   356 46.6

３．どちらかといえばそう思わない 107 14.0

４．そう思わない 35 4.6

９．ＮＡ 21

合計 785 100.0
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ｈ．町会の行事には、できるかぎり全員が参加すべきだ 

実数 （％）

１．そう思う 145 18.8

２．どちらかといえばそう思う   288 37.4

３．どちらかといえばそう思わない 240 31.1

４．そう思わない 98 12.7

９．ＮＡ 14

合計 785 100.0

 

ｉ．町内でやらなければならないことは、みなで公平に負担するべきだ 

実数 （％）

１．そう思う 298 38.8

２．どちらかといえばそう思う   338 44.0

３．どちらかといえばそう思わない 98 12.7

４．そう思わない 35 4.6

９．ＮＡ 16

合計 785 100.0

 
問５ あなたは、以下のような町会以外の住民組織の活動にどの程度参加していますか。

ａ～hのそれぞれに、次の１～４の中から１つお選びください。 

ａ．婦人会  

実数 （％）

１．よく参加する 35 4.7

２．ある程度参加する 96 12.9

３．あまり参加しない 116 15.6

４．まったく参加しない 496 66.8

９．ＮＡ 38

非該当 4

合計 785 100.0
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ｂ．子どもや保育に関するグループ、子ども会  

実数 （％）

１．よく参加する 55 7.4

２．ある程度参加する 89 11.9

３．あまり参加しない 116 15.5

４．まったく参加しない 486 65.1

９．ＮＡ 39

合計 785 100.0

 

ｃ．老人会、老人グループ  

実数 （％）

１．よく参加する 40 5.3

２．ある程度参加する 47 6.2

３．あまり参加しない 91 12.0

４．まったく参加しない 578 76.5

９．ＮＡ 29

合計 785 100.0

 

ｄ．ＰＴＡなどの教育団体  

実数 （％）

１．よく参加する 33 4.4

２．ある程度参加する 95 12.6

３．あまり参加しない 104 13.8

４．まったく参加しない 519 69.1

９．ＮＡ 34

合計 785 100.0

 

ｅ．公民館 

実数 （％）

１．よく参加する 46 6.1

２．ある程度参加する 132 17.4

３．あまり参加しない 159 21.0

４．まったく参加しない 421 55.5

９．ＮＡ 27

合計 785 100.0
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ｆ．趣味サークルやスポーツ・文化団体  

実数 （％）

１．よく参加する 64 8.4

２．ある程度参加する 116 15.2

３．あまり参加しない 149 19.6

４．まったく参加しない 432 56.8

９．ＮＡ 24

合計 785 100.0

 

ｇ．ボランティアグループなどの社会奉仕団体  

実数 （％）

１．よく参加する 36 4.7

２．ある程度参加する 108 14.2

３．あまり参加しない 149 19.6

４．まったく参加しない 468 61.5

９．ＮＡ 24

合計 785 100.0

 

ｈ．生活協同組合や消費者団体  

実数 （％）

１．よく参加する 27 3.5

２．ある程度参加する 56 7.4

３．あまり参加しない 128 16.8

４．まったく参加しない 550 72.3

９．ＮＡ 24

合計 785 100.0
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（２） それは、具体的にどのようなおつきあいですか。近いものを１つお選びください。 

実数 （％）

１．お互いに困った時には相談しあっている 63 8.1

２．家族ぐるみのつきあいをしている   25 3.2

３．留守を頼んだり親しく話をする 78 10.0

４．顔を合わせた時あいさつをする 399 51.1

５．たまに立話をする 171 21.9

６．ほとんどつきあいはない 45 5.8

９．ＮＡ 4

合計 785 100.0

 

（３） では、あなたにとって隣近所の人々とのおつきあいはどの程度が好ましいと思い

ますか。１つお選びください。 

実数 （％）

１．よくつきあう 68 8.7

２．ある程度つきあう   648 83.0

３．あまりつきあわない 53 6.8

４．まったくつきあわない 12 1.5

９．ＮＡ 4

合計 785 100.0

 

問７ （１） あなたが１５歳までに過ごした主なところはどちらですか。あてはまるも

のをお選びください。 

実数 （％）

１．金沢市内 440 56.8

２．金沢市内を除く石川県内   182 23.5

３．福井県内・富山県内 63 8.1

４．石川県・福井県・富山県を除く国内 84 10.9

５．国外 5 0.6

９．ＮＡ 11

合計 785 100.0
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（２） 当時、そこはどの程度の大きさでしたか。あてはまるものをお選びください。 

実数 （％）

１．町・村 184 57.3 

２．人口１０万人未満の市・特別区   64 19.9 

３．人口１０万以上１００万人未満の市・特別区 50 15.6 

４．人口１００万人以上の市 23 7.2 

９．ＮＡ 19  

非該当 445  

合計 785 100.0 

 

（３） では、そこでのあなたの父親や母親がしていた近所づきあいについてお聞きします。 

ａ．近所の人と買い物・食事などの外出をしていた  

実数 （％）

１．ほぼ毎日 20 2.7

２．週に1～2回程度    68 9.2

３．月に1～2回程度 97 13.1

４．年に4～5回程度 95 12.8

５．年に1～2回程度 150 20.2

６．していなかった 312 42.0

９．ＮＡ 43

合計 785 100.0

 

ｂ．近所とおすそ分け（土産
み や げ

を含む）をしあっていた 

実数 （％）

１．ほぼ毎日 33 4.4

２．週に1～2回程度   121 16.0

３．月に1～2回程度 237 31.4

４．年に4～5回程度 191 25.3

５．年に1～2回程度 123 16.3

６．していなかった 50 6.6

９．ＮＡ 30

合計 785 100.0
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ｃ．近所の人とお互いの家を行き来していた 

実数 （％）

１．ほぼ毎日 115 15.1

２．週に1～2回程度   193 25.3

３．月に1～2回程度 180 23.6

４．年に4～5回程度 72 9.4

５．年に1～2回程度 93 12.2

６．していなかった 110 14.4

９．ＮＡ 22

合計 785 100.0

 
問８ あなたのおつきあいについてお聞きします。 

（１） 親戚の中で、盆・暮・冠婚葬祭以外にもよく行き来したり、または電話やメール

をしたりして、親しくおつきあいしている方は何人いますか。（親戚とは、親・子・

同居の家族は除き、兄弟姉妹・祖父母・孫・おじおば・おいめい・いとこの範囲で

お答えください。） 

実数 （％）

１．０人 65 8.5

２．１～２人 170 22.2

３．３～４人 168 22.0

４．５～６人 141 18.4

５．７人以上 221 28.9

９．ＮＡ 20

合計 785 100.0

 

（２） あなたの近所におけるおつきあいについてお尋ねします。あなたが近所でよく行

き来したり、または電話やメールをしたりして、親しくおつきあいしている人は何

人いますか。（親戚の方を除いてお答えください。） 

実数 （％）

１．０人 316 41.5

２．１～２人 164 21.6

３．３～４人 144 18.9

４．５～６人 80 10.5

５．７人以上 57 7.5

９．ＮＡ 24

合計 785 100.0
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（３） あなたの職場におけるおつきあい（パートも含む）についてお尋ねします。仕事

以外でもよく行き来したり、または電話やメールをしたりして、親しくおつきあいし

ている人は何人いますか。（親戚と近所の方を除いてお答えください。） 

実数 （％）

１．０人 200 29.7

２．１～２人 181 26.9

３．３～４人 128 19.0

４．５～６人 89 13.2

５．７人以上 75 11.1

９．ＮＡ 112

合計 785 100.0

 

（４） あなたが親戚、近所、職場以外でよく行き来したり、または電話やメールをした

りして、親しくおつきあいしている友人は何人いますか。 

実数 （％）

１．０人 106 14.2

２．１～２人 169 22.6

３．３～４人 166 22.2

４．５～６人 154 20.6

５．７人以上 154 20.6

９．ＮＡ 36

合計 785 100.0
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問９ あなたは日頃、以下の通信手段をどの程度利用しますか。ａ～ｄのそれぞれに、次

の１～６の中からあてはまるものを１つお答えください。お持ちでない方は８をお選び

ください。 

ａ.家の電話 

実数 （％）

１．1日に何度も使う 44 5.8

２．1日に1～2回程度  116 15.2

３．週に3～4回程度  98 12.8

４．週に1～2回程度  153 20.1

５．月に1～3回 135 17.7

６．ほとんど使わない 170 22.3

８．持っていない 47 6.2

９．ＮＡ 22

合計 785 100.0

 

ｂ.携帯電話の電話機能 

実数 （％）

１．1日に何度も使う 182 24.5

２．1日に1～2回程度  161 21.6

３．週に3～4回程度  105 14.1

４．週に1～2回程度  79 10.6

５．月に1～3回 62 8.3

６．ほとんど使わない 33 4.4

８．持っていない 122 16.4

９．ＮＡ 41

合計 785 100.0
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ｃ.携帯電話のメール機能 

実数 （％）

１．1日に何度も使う 175 23.7

２．1日に1～2回程度  116 15.7

３．週に3～4回程度  79 10.7

４．週に1～2回程度  62 8.4

５．月に1～3回 39 5.3

６．ほとんど使わない 115 15.6

８．持っていない 151 20.5

９．ＮＡ 48

合計 785 100.0

 

ｄ．パソコンのＥメール 

実数 （％）

１．1日に何度も使う 47 6.5

２．1日に1～2回程度  35 4.9

３．週に3～4回程度  34 4.7

４．週に1～2回程度  42 5.8

５．月に1～3回 41 5.7

６．ほとんど使わない 211 29.4

８．持っていない 308 42.9

９．ＮＡ 67

合計 785 100.0

 

問１０ あなたは今後、今住んでいる地域に住み続けたいと思いますか。あてはまるもの

を１つお選びください。 

実数 （％）

１．そう思う 386 49.9

２．どちらかといえばそう思う   237 30.7

３．どちらかといえばそう思わない 105 13.6

４．そう思わない 45 5.8

９．ＮＡ 12

合計 785 100.0
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問１１ 金沢市に対して、誇りや愛着を感じますか。あてはまるものを１つお選びくださ

い。 

実数 （％）

１．強く感じる 291 37.4

２．やや感じる  360 46.3

３．あまり感じない 93 12.0

４．全く感じない 34 4.4

９．ＮＡ 7

合計 785 100.0

 

問１２ 地域と子どもの関わりについてお聞きします。「子ども」は中学生を想定してお答

えください。 

（１） 以下の考え方についてあなたはどのように思いますか。ａ～ｃのそれぞれに、次

の１～４の中から１つお選びください。 

ａ．子どもに生活体験の場を提供するのは地域の役割だ 

実数 （％）

１．そう思う 268 35.1

２．どちらかといえばそう思う   360 47.1

３．どちらかといえばそう思わない 99 13.0

４．そう思わない 37 4.8

９．ＮＡ 21

合計 785 100.0

 

ｂ．地域の子どもとおとながお互いに知り合うことは大切だ 

実数 （％）

１．そう思う 358 46.9

２．どちらかといえばそう思う   353 46.2

３．どちらかといえばそう思わない 42 5.5

４．そう思わない 11 1.4

９．ＮＡ 21

合計 785 100.0
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ｃ．教育には学校と家庭だけでなく地域の関わりが必要だ 

実数 （％）

１．そう思う 371 48.4

２．どちらかといえばそう思う   340 44.4

３．どちらかといえばそう思わない 46 6.0

４．そう思わない 9 1.2

９．ＮＡ 19

合計 785 100.0

 

（２） 次に、あなたの実際の行動についてお聞きします。ａ～ｃのそれぞれに、次の１

～４の中から１つお選びください。 

ａ．地域の子どもと外であったとき、あいさつをする 

実数 （％）

１．よくする 221 28.7

２．ときどきする   330 43.3

３．あまりしない 130 16.9

４．まったくしない 86 11.2

９．ＮＡ 14

合計 785 100.0

 

ｂ．おとなと子どもが共に参加する地域行事に、自分も積極的に参加する 

実数 （％）

１．よくする 70 9.2

２．ときどきする   173 22.7

３．あまりしない 262 34.4

４．まったくしない 256 33.6

９．ＮＡ 24

合計 785 100.0
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ｃ．子どもが危ないことをしていたら注意する 

実数 （％）

１．よくする 179 23.4

２．ときどきする   388 50.8

３．あまりしない 137 17.9

４．まったくしない 60 7.9

９．ＮＡ 21

合計 785 100.0

 

問１３ （１） 今後、地域の活性化を考えていくうえで、地域コミュニティの単位とし

てふさわしいと思う地域の範囲（広さ）はどのぐらいと考えますか。１つ

お選びください。 

実数 （％）

１．現在の町会程度 347 45.2

２．小学校下（校区）程度 349 45.4

３．中学校下（校区）程度 64 8.3

４．その他 8 1.0

 ９．ＮＡ 17

合計 785 100.0

 

（２） では、地域コミュニティの望ましい組織形態はどのような形と考えますか。１つ

お選びください。 

実数 （％） 

１．従来の町会のような組織 298 39.0 

２．複数の町会が集まった連合町会のような組織 202 26.4 

３．地域住民が自由に参加し、自主的に地域の将来を

考える新たな組織 

257 33.6 

４．その他 7 0.9 

９．ＮＡ 21  

合計 785 100.0 
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問１４ （１） あなたのお住まいの地域における外国籍住民と日本人住民とのおつきあ

いについて、どのようにお考えですか。あてはまるものを１つお選びくだ

さい。 

実数 （％）

１．積極的につきあう方がよい 109 14.3

２．ある程度つきあう方がよい   507 66.5

３．あまりつきあわなくてもよい 111 14.6

４．つきあわなくてもよい 35 4.6

９．ＮＡ 23

合計 785 100.0

 

（２） 今後、地域で外国籍住民と日本人住民とのおつきあいを深めていく場合、以下に

あげることはどのくらい重要だと思いますか。a～c のそれぞれに、次の１～４の中

から１つお選びください。 

a．お互いの先入観をなくすこと 

実数 （％）

１．重要である 363 47.7

２．ある程度重要である   332 43.6

３．あまり重要ではない 53 7.0

４．重要ではない 13 1.7

９．ＮＡ 24

合計 785 100.0

 

ｂ．お互いの言語を習得すること 

実数 （％）

１．重要である 107 14.2

２．ある程度重要である   431 57.2

３．あまり重要ではない 191 25.3

４．重要ではない 25 3.3

９．ＮＡ 31

合計 785 100.0
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ｃ．お互いの文化や習慣を許容すること 

実数 （％）

１．重要である 205 27.3

２．ある程度重要である   440 58.5

３．あまり重要ではない 87 11.6

４．重要ではない 20 2.7

９．ＮＡ 33

合計 785 100.0

 
問１５ （１） あなたの住んでいる町会の区域では、現在困っていることとして、以下

にあげるものはどの程度あてはまりますか。ａ～ｋのそれぞれに、次の１

～４の中から１つお選びください。 

ａ．住まいや身近な住環境が悪い 

実数 （％）

１．とても当てはまる 29 3.8

２．ある程度当てはまる 122 16.0

３．あまり当てはまらない 412 54.0

４．まったく当てはまらない 200 26.2

９．ＮＡ 22

合計 785 100.0

 

ｂ．商店・スーパーなどの買い物施設が不足している  

実数 （％）

１．とても当てはまる 72 9.4

２．ある程度当てはまる 116 15.1

３．あまり当てはまらない 320 41.7

４．まったく当てはまらない 260 33.9

９．ＮＡ 17

合計 785 100.0
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ｃ．自然環境が悪化している 

実数 （％）

１．とても当てはまる 39 5.1

２．ある程度当てはまる 186 24.4

３．あまり当てはまらない 389 51.0

４．まったく当てはまらない 148 19.4

９．ＮＡ 23

合計 785 100.0

 

ｄ．暮らしの安全・安心の確保が難しい 

実数 （％）

１．とても当てはまる 37 4.8

２．ある程度当てはまる 192 25.1

３．あまり当てはまらない 422 55.2

４．まったく当てはまらない 113 14.8

９．ＮＡ 21

合計 785 100.0

 

ｅ．子どもを育てる環境が不十分である 

実数 （％）

１．とても当てはまる 36 4.7

２．ある程度当てはまる 187 24.6

３．あまり当てはまらない 404 53.1

４．まったく当てはまらない 134 17.6

９．ＮＡ 24

合計 785 100.0

 

ｆ．文化活動を行う機会や施設が不足している 

実数 （％）

１．とても当てはまる 87 11.4

２．ある程度当てはまる 268 35.1

３．あまり当てはまらない 318 41.6

４．まったく当てはまらない 91 11.9

９．ＮＡ 21

合計 785 100.0
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ｇ．スポーツやレクリエーション施設などが不足している 

実数 （％）

１．とても当てはまる 123 16.1

２．ある程度当てはまる 279 36.6

３．あまり当てはまらない 281 36.9

４．まったく当てはまらない 79 10.4

９．ＮＡ 23

合計 785 100.0

 

ｈ．健康・医療サービス施設が不足している  

実数 （％）

１．とても当てはまる 68 8.9

２．ある程度当てはまる 179 23.5

３．あまり当てはまらない 388 50.9

４．まったく当てはまらない 128 16.8

９．ＮＡ 22

合計 785 100.0

 

ｉ．移動や交通が不便である 

実数 （％）

１．とても当てはまる 81 10.6

２．ある程度当てはまる 167 21.9

３．あまり当てはまらない 311 40.7

４．まったく当てはまらない 205 26.8

９．ＮＡ 21

合計 785 100.0

 

ｊ．人々のふれあいや、地域活動、お祭りなどの社会的交流が少ない 

実数 （％）

１．とても当てはまる 58 7.6

２．ある程度当てはまる 229 30.1

３．あまり当てはまらない 391 51.3

４．まったく当てはまらない 84 11.0

９．ＮＡ 23

合計 785 100.0
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ｋ．まちの活気・にぎわいが不足している 

実数 （％）

１．とても当てはまる 100 13.0

２．ある程度当てはまる 318 41.4

３．あまり当てはまらない 286 37.2

４．まったく当てはまらない 64 8.3

９．ＮＡ 17

合計 785 100.0

 

（２） （１）のような問題が発生し、地域で解決策を考えるときに、あなたは、次のど

の考え方に賛成ですか。１つお選びください。 

実数 （％） 

１．町会役員が役所・公社などの担当課・係へ直接相談する 294 38.7 

２．役所の幹部などを通じて相談する 20 2.6 

３．議員に相談する 33 4.3 

４．タウンミーティングなどで意見を述べる 46 6.1 

５．議員以外の地域の有力者を通じて相談する 4 0.5 

６．校下（地区）町会連合会を通じて相談する 124 16.3 

７．他の地域団体を通じて相談する 12 1.6 

８．町会内に解決のための組織をつくる 77 10.1 

９．他の団体とともに解決のための組織をつくる 20 2.6 

１０．手紙やＥメールで投書する 34 4.5 

１１．具体的に何もしない 83 10.9 

１２．その他 12 1.6 

９９．ＮＡ 26  

合計 785 100.0 

 

問１６ 次の３つの考え方について、あなたはどれに賛成ですか。１つお選びください。 

実数 （％） 

１．人に自分の意見を押し付けたりせずに、お互いの和を

大切にしたい 
386 49.9 

２．他人のことよりも、自分の考えに忠実でありたい 29 3.7 

３．お互いの考えが違った場合には、話し合って一致点を

見つけたい 
359 46.4 

９．ＮＡ 11  

合計 785 100.0 
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問１７ あなたは次の考え方についてどのように思いますか。ａ～ｈのそれぞれに、次の

１～４の中から１つお選びください。 

ａ．働くことは生きがいである 

実数 （％）

１．そう思う 269 34.8

２．ややそう思う 337 43.7

３．あまりそう思わない 132 17.1

４．そう思わない 34 4.4

９．ＮＡ 13

合計 785 100.0

 

ｂ．収入の多い人の負担を今よりも軽くすべきだ 

実数 （％）

１．そう思う 51 6.7

２．ややそう思う 136 17.9

３．あまりそう思わない 363 47.8

４．そう思わない 209 27.5

９．ＮＡ 26

合計 785 100.0

 

ｃ．機会の平等が与えられるなら、競争の結果として人々の間の貧富の差が生じるのは

やむをえない 

実数 （％）

１．そう思う 139 18.3

２．ややそう思う 393 51.8

３．あまりそう思わない 161 21.2

４．そう思わない 65 8.6

９．ＮＡ 27

合計 785 100.0
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ｄ．全体の利益のために、個人の利益がある程度制限されてもかまわない 

実数 （％）

１．そう思う 53 7.0

２．ややそう思う 266 35.0

３．あまりそう思わない 346 45.5

４．そう思わない 95 12.5

９．ＮＡ 25

合計 785 100.0

 

ｅ．自分で選択したことなら、たとえどんなに悪い結果になっても自分で責任を取るべ

きだ 

実数 （％）

１．そう思う 342 44.8

２．ややそう思う 357 46.8

３．あまりそう思わない 51 6.7

４．そう思わない 13 1.7

９．ＮＡ 22

合計 785 100.0

 

ｆ．福祉を充実させるためなら、個人の負担が増えることもやむをえない 

 実数 （％）

１．そう思う 69 9.1

２．ややそう思う 361 47.6

３．あまりそう思わない 235 31.0

４．そう思わない 94 12.4

９．ＮＡ 26

合計 785 100.0
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ｇ．仕事よりも私生活を大事にすべきだ 

実数 （％）

１．そう思う 118 15.4

２．ややそう思う 362 47.3

３．あまりそう思わない 239 31.2

４．そう思わない 47 6.1

９．ＮＡ 19

合計 785 100.0

 

ｈ．伝統や慣習に従ったやり方に疑問を持つ人は、結局問題を起こすことになる 

実数 （％）

１．そう思う 56 7.4

２．ややそう思う 215 28.4

３．あまりそう思わない 371 49.1

４．そう思わない 114 15.1

９．ＮＡ 29

合計 785 100.0

 

問１８ 金沢市では市民が積極的に市政運営に参加し、市民と行政が協力し合いながらま

ちづくりをすすめる「協働のまちづくり」をめざして協働推進条例（平成１７年度

４月試行）を制定し、各種事業を展開していますが、この条例をご存知ですか。「協

働」とは、市民及び行政がそれぞれ自らの果たすべき役割を自覚して、対等の立場

で協力し合い、補完し合うことを言います。 

実数 （％）

１．知っている 41 5.3 

２．言葉は聞いたことがあるが内容はわからない   202 26.0 

３．知らない 535 68.8 

９．ＮＡ 17  

合計 785 100.0 
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問１９ 市民と行政の協働で以下のような活動を行う時、あなたは参加したいと思います

か。ａ～ｅのそれぞれに、次の１～４の中から１つお選びください。 

ａ．街路灯の設置や管理、夜回りなどの防火・防犯活動 

実数 （％）

１．参加したい 89 11.6

２．どちらかといえば参加したい 288 37.7

３．どちらかといえば参加したくない 288 37.7

４．参加したくない 99 13.0

９．ＮＡ 21

合計 785 100.0

 

ｂ．地域の道路や広場、公園などの整備や管理 

実数 （％）

１．参加したい 57 7.5

２．どちらかといえば参加したい 274 36.1

３．どちらかといえば参加したくない 328 43.2

４．参加したくない 101 13.3

９．ＮＡ 25

合計 785 100.0

 

ｃ．地域の高齢者に関わる活動  

実数 （％）

１．参加したい 75 9.8

２．どちらかといえば参加したい 314 41.0

３．どちらかといえば参加したくない 282 36.9

４．参加したくない 94 12.3

９．ＮＡ 20

合計 785 100.0
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ｄ．公民館や公園などでお祭りや文化活動の開催  

実数 （％）

１．参加したい 84 11.0

２．どちらかといえば参加したい 340 44.5

３．どちらかといえば参加したくない 255 33.4

４．参加したくない 85 11.1

９．ＮＡ 21

合計 785 100.0

 

ｅ．地域のまちづくりのルールを策定する活動  

実数 （％）

１．参加したい 54 7.1

２．どちらかといえば参加したい 281 37.0

３．どちらかといえば参加したくない 325 42.8

４．参加したくない 100 12.7

９．ＮＡ 25

合計 785 100.0

 

問２０ あなたの町会の区域の特徴についてお聞きします。ａ～ｇのそれぞれに、次の 

１～４の中からあてはまるものをお選びください。 

ａ．行政による、取り組みについての情報提供 

実数 （％）

１．必要である 338 44.2

２．どちらかといえば必要である   276 36.1

３．どちらともいえない 121 15.8

４．どちらかといえば必要でない 16 2.1

５．必要でない 13 1.7

９．ＮＡ 21

合計 1209 100.0
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ｂ.行政が、まちづくりについて検討する機会を設け、市民が参加する 

実数 （％）

１．必要である 218 28.6

２．どちらかといえば必要である   347 45.5

３．どちらともいえない 173 22.7

４．どちらかといえば必要でない 11 1.4

５．必要でない 13 1.7

９．ＮＡ 23

合計 1209 100.0

 

ｃ．行政による、市民への活動支援や資金援助 

実数 （％）

１．必要である 238 31.4

２．どちらかといえば必要である   302 39.8

３．どちらともいえない 178 23.5

４．どちらかといえば必要でない 22 2.9

５．必要でない 19 2.5

９．ＮＡ 26

合計 1209 100.0

 

ｄ．市民が、まちづくりを進める上で必要な専門知識の取得 

実数 （％）

１．必要である 179 23.6

２．どちらかといえば必要である   313 41.3

３．どちらともいえない 214 28.2

４．どちらかといえば必要でない 36 4.7

５．必要でない 16 2.1

９．ＮＡ 27

合計 1209 100.0
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ｅ．市民による、まちづくりを進めるための新たな組織の設立 

実数 （％）

１．必要である 91 12.1

２．どちらかといえば必要である   212 28.1

３．どちらともいえない 350 46.4

４．どちらかといえば必要でない 65 8.6

５．必要でない 36 4.8

９．ＮＡ 31

合計 1209 100.0

 

ｆ．市民による、まちづくりの活動のための資金集め 

実数 （％）

１．必要である 54 7.1

２．どちらかといえば必要である   154 20.3

３．どちらともいえない 364 47.9

４．どちらかといえば必要でない 117 15.4

５．必要でない 71 9.3

９．ＮＡ 25

合計 1209 100.0

 

ｇ．市民活動の拠点となる場の確保と運営 

実数 （％）

１．必要である 101 13.3

２．どちらかといえば必要である   287 37.9

３．どちらともいえない 256 33.8

４．どちらかといえば必要でない 70 9.2

５．必要でない 43 5.7

９．ＮＡ 28

合計 1209 100.0
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ｈ．市民自らが、地域の問題について意見を述べる場を設ける 

実数 （％）

１．必要である 156 20.4

２．どちらかといえば必要である   352 46.1

３．どちらともいえない 200 26.2

４．どちらかといえば必要でない 32 4.2

５．必要でない 23 3.0

９．ＮＡ 22

合計 1209 100.0

 

問２１ あなたは、以下にあげるような事柄は、市民と行政どちらが責任をもって行うこ

とが望ましいと考えますか。市民が行うという場合とは、民間活力や市民の自助努

力による活動を指します。ａ～ｈのそれぞれに、次の１～５の中から 1 つお選びく

ださい。 

ａ．地域の高齢者に対する福祉サービスの提供 

実数 （％）

１．行政が行う 265 34.6

２．どちらかといえば行政が行う 231 30.1

３．行政と市民の協働で行う 255 33.2

４．どちらかといえば市民が行う 12 1.6

５．市民が行う 4 0.5

９．ＮＡ 18

合計 785 100.0

 

ｂ．子どもの学校外の活動の支援や見守り 

実数 （％）

１．行政が行う 37 4.8

２．どちらかといえば行政が行う 53 6.9

３．行政と市民の協働で行う 439 57.5

４．どちらかといえば市民が行う 187 24.5

５．市民が行う 47 6.2

９．ＮＡ 22

合計 785 100.0
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ｃ．文化活動の開催や生涯学習などの講座の開講 

実数 （％）

１．行政が行う 91 11.9

２．どちらかといえば行政が行う 204 26.8

３．行政と市民の協働で行う 392 51.4

４．どちらかといえば市民が行う 59 7.7

５．市民が行う 16 2.1

９．ＮＡ 23

合計 785 100.0

 

ｄ．生活道路の除雪・排雪 

実数 （％）

１．行政が行う 202 26.2

２．どちらかといえば行政が行う 144 18.7

３．行政と市民の協働で行う 355 46.1

４．どちらかといえば市民が行う 48 6.2

５．市民が行う 21 2.7

９．ＮＡ 15

合計 785 100.0

 

ｅ．地域の清掃活動 

実数 （％）

１．行政が行う 37 4.8

２．どちらかといえば行政が行う 45 5.9

３．行政と市民の協働で行う 361 47.3

４．どちらかといえば市民が行う 235 30.8

５．市民が行う 86 11.3

９．ＮＡ 21

合計 785 100.0
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ｆ．地域の公園や広場の整備・管理 

実数 （％）

１．行政が行う 111 14.5

２．どちらかといえば行政が行う 193 25.3

３．行政と市民の協働で行う 359 47.0

４．どちらかといえば市民が行う 75 9.8

５．市民が行う 26 3.4

９．ＮＡ 21

合計 785 100.0

 

ｇ．地域の防火・防災・防犯活動 

実数 （％）

１．行政が行う 61 8.0

２．どちらかといえば行政が行う 80 10.5

３．行政と市民の協働で行う 469 61.8

４．どちらかといえば市民が行う 112 14.8

５．市民が行う 37 4.9

９．ＮＡ 26

合計 785 100.0

 

ｈ．まちづくりの方向やルールの策定 

実数 （％）

１．行政が行う 43 5.7

２．どちらかといえば行政が行う 77 10.1

３．行政と市民の協働で行う 491 64.5

４．どちらかといえば市民が行う 106 13.9

５．市民が行う 44 5.8

９．ＮＡ 24

合計 785 100.0
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問２２ （１） あなたは、以下にあげる市の事業を知っていますか。ａ～ｈのそれぞれ

に、次の１～４の中から１つお選びください。 
ａ．旧町名の復活 

実数 （％）

１．よく知っている  293 38.3

２．まあ知っている  329 43.0

３．あまり知らない  85 11.1

４．まったく知らない  59 7.7

９．ＮＡ 19

合計 785 100.0

 
ｂ．広見や用水などのコミュニティ空間の保存と活用 

実数 （％）

１．よく知っている  106 13.9

２．まあ知っている  247 32.5

３．あまり知らない  290 38.1

４．まったく知らない  118 15.5

９．ＮＡ 24

合計 785 100.0

 
ｃ．集会所や地域の祭りで使う太鼓・山車の購入・修繕などに要する費用の補助 

実数 （％）

１．よく知っている  37 4.9

２．まあ知っている  128 16.8

３．あまり知らない  360 47.3

４．まったく知らない  236 31.0

９．ＮＡ 24

合計 785 100.0
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ｄ．防災訓練の実施などを通じた自主防災組織の育成 
実数 （％）

１．よく知っている  53 7.0

２．まあ知っている  202 26.6

３．あまり知らない  342 45.0

４．まったく知らない  163 21.4

９．ＮＡ 25

合計 785 100.0

 
ｅ．スクールサポート隊など学校防犯ボランティア活動の支援と防災安全パトロールの

推進 
実数 （％）

１．よく知っている  134 17.6

２．まあ知っている  298 39.2

３．あまり知らない  221 29.0

４．まったく知らない  108 14.2

９．ＮＡ 24

合計 785 100.0

 
ｆ．地域の育児力の向上をめざした保育所、児童館を活用した子育て支援 

実数 （％）

１．よく知っている  87 11.4

２．まあ知っている  266 34.8

３．あまり知らない  294 38.5

４．まったく知らない  117 15.3

９．ＮＡ 21

合計 785 100.0
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ｇ．高齢者の活動の場である地域サロンの設置 
実数 （％）

１．よく知っている  68 8.9

２．まあ知っている  189 24.6

３．あまり知らない  335 43.6

４．まったく知らない  176 22.9

９．ＮＡ 17

合計 785 100.0

 
ｈ．コミュニティ公園（市民提案型）の整備 

実数 （％）

１．よく知っている  38 5.0

２．まあ知っている  121 15.9

３．あまり知らない  392 51.6

４．まったく知らない  208 27.4

９．ＮＡ 26

合計 785 100.0

 
（２） あなたはふだん、（１）のような市の事業について、どこから情報を得ていますか。

あてはまるものをすべてお選びください。 
１．テレビ 

実数 （％）

０．利用していない 280 36.7

１．利用している 483 63.3

９．ＮＡ 22

合計 785 100.0

 
２．ラジオ 

実数 （％）

０．利用していない 642 84.1

１．利用している 121 15.9

９．ＮＡ 22

合計 785 100.0
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３．新聞 
実数 （％）

０．利用していない 207 27.1

１．利用している 556 72.9

９．ＮＡ 22

合計 785 100.0

  

４．地域情報誌などの雑誌 
実数 （％）

０．利用していない 580 76.0

１．利用している 183 24.0

９．ＮＡ 22

合計 785 100.0

 
５．チラシ（パンフ） 

実数 （％）

０．利用していない 594 77.9

１．利用している 169 22.1

９．ＮＡ 22

合計 785 100.0

 
６．インターネット 

実数 （％）

０．利用していない 713 93.4

１．利用している 50 6.6

９．ＮＡ 22

合計 785 100.0

 
７．回覧板 

実数 （％）

０．利用していない 292 38.3

１．利用している 471 61.7

９．ＮＡ 22

合計 785 100.0
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８．掲示物 
実数 （％）

０．利用していない 678 88.9

１．利用している 85 11.1

９．ＮＡ 22

合計 785 100.0

 
９．人の話 

実数 （％）

０．利用していない 598 78.4

１．利用している 165 21.6

９．ＮＡ 22

合計 785 100.0

 
１０．その他 

実数 （％）

０．利用していない 740 97.0

１．利用している 23 3.0

９．ＮＡ 22

合計 785 100.0

 

問２３ あなたの性別はどちらですか。 

実数 （％）

１．男性 348 44.3

２．女性 437 55.7

９．ＮＡ 0 

合計 785 100.0
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問２４ あなたのお生まれは何年ですか。 

実数 （％）

１．20代 72 9.2

２．30代 123 15.7

３．40代 124 15.8

４．50代 201 25.6

５．60代 139 17.7

６．70代 125 15.9

９．ＮＡ 1

合計 785 100.0

 

問２５ あなたの結婚についてお聞きします。次のどれにあてはまりますか。 

実数 （％）

１．未婚 119 15.5

２．既婚   581 75.7

３．死離別 68 8.9

９．ＮＡ 17

合計 785 100.0

 

問２６ あなたにはお子さんはいらっしゃいますか。 

ａ．子どもの年齢 

実数 （％）

１．１５歳以下の子どもがいる 116 15.3

２．１６歳以上の子どもがいる   428 56.6

３．１５歳以下と１６歳以上の子どもがいる 40 5.3

４．子どもはいない 172 22.8

９．ＮＡ 29

合計 785 100.0
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ｂ．子どもの数 

実数 （％）

１．１人 111 19.5

２．２人   305 53.6

３．３人 134 23.6

４．４人 17 3.0

５．５人 2 0.4

９．ＮＡ 44

  非該当 172

合計 785 100.0

 

問２７ 近所にあなたのお子さんと同じ年代、または同じ学校に通っている（同時期に通

っていた）お子さんをお持ちの方は住んでいますか。 

実数 （％）

１．いる 432 74.9

２．いない    145 25.1

９．ＮＡ 36

非該当 172

合計 785 100.0
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問２８ 過去もしくは現在において、あなたが子育てをされていて、子育てに関する不安

や悩みについて相談なさったのは、おもにどなた（集団・組織）ですか。２つまで

お選びください。 

実数 （％）

０１．配偶者（夫・妻） 385 37.7

０２．自分の両親（同居の場合） 86 8.4

０３．配偶者の両親（同居の場合） 37 3.6

０４．自分の両親（同居でない場合） 113 11.1

０５．配偶者の両親（同居でない場合） 28 2.7

０６．自分の兄弟姉妹 80 7.8

 ０７．家族員（０１～０６）を除く親族 9 0.9

 ０８．友人や知人 190 18.6

 ０９．町会や近隣の人々（友人や知人を除く） 13 1.3

 １０．企業など（職場や民間病院） 8 0.8

 １１．非営利組織（ボランティア組織など）や自分たちで解決 12 1.2

 １２．行政（自治体や教育機関など） 24 2.4

 １３．子育ての不安はない 25 2.4

 １４．その他 11 1.1

 ９９．ＮＡ 205 

    非該当 344 

合計 1570 100.0

 

問２９ この中から生計をともにしているご家族をすべてお選びください。 

０１．配偶者（夫・妻） 

実数 （％）

０．あてはまらない 207 26.8

１．あてはまる 566 73.2

９．ＮＡ 12

合計 785 100.0

 

０２．子供 

実数 （％）

０．あてはまらない 406 52.5

１．あてはまる 367 47.5

９．ＮＡ 12

合計 785 100.0
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０３．子供の配偶者  

実数 （％）

０．あてはまらない 731 94.6

１．あてはまる 42 5.4

９．ＮＡ 12

合計 785 100.0

 

０４．自分の父母 

実数 （％）

０．あてはまらない 648 83.8

１．あてはまる 125 16.2

９．ＮＡ 12

合計 785 100.0

 

０５．配偶者の父母  

実数 （％）

０．あてはまらない 707 91.5

１．あてはまる 66 8.5

９．ＮＡ 12

合計 785 100.0

 

０６．自分の兄弟姉妹  

実数 （％）

０．あてはまらない 728 94.2

１．あてはまる 45 5.8

９．ＮＡ 12

合計 785 100.0

 

０７．配偶者の兄弟姉妹  

実数 （％）

０．あてはまらない 773 100.0

１．あてはまる 0 0.0

９．ＮＡ 12

合計 785 100.0
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０８．自分の祖父母 

実数 （％）

０．あてはまらない 751 97.2

１．あてはまる 22 2.8

９．ＮＡ 12

合計 785 100.0

 

０９．配偶者の祖父母 

実数 （％）

０．あてはまらない 766 99.1

１．あてはまる 7 0.9

９．ＮＡ 12

合計 785 100.0

 

１０．孫  

実数 （％）

０．あてはまらない 734 95.0

１．あてはまる 39 5.0

９．ＮＡ 12

合計 785 100.0

 

１１．その他  

実数 （％）

０．あてはまらない 761 98.4

１．あてはまる 12 1.6

９．ＮＡ 12

合計 785 100.0

 

１２．あてはまる人はいない 

実数 （％）

０．あてはまらない 708 91.6

１．あてはまる 65 8.4

９．ＮＡ 12

合計 785 100.0
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問３０ あなたはいまの住所に住んで、今年で何年目になりますか 
実数 （％）

０～９年 234 30.3

１０～１９年      163 21.3

２０～２９年 147 18.9

３０～３９年 118 15.4

４０～４９年 62 8.0

５０～５９年 25 3.2

６０～６９年 13 1.7

７０～７９年 12 1.5

９９．ＮＡ 11

合計 785 100.0

 
問３１ 現在のお住まいは次の中のどれですか。１つお選びください。 

実数 （％）

１．持ち家一戸建て住宅 584 75.3

２．持ち家集合住宅（マンションなど）   28 3.6

３．市営・県営などの公的賃貸住宅 17 2.2

４．社宅または寮 19 2.4

５．民間の借家・賃貸アパート・マンション 120 15.5

６．その他 8 1.0

９．ＮＡ 9

合計 785 100.0

 

問３２ あなたのご家庭の、現在の暮らしむきについてどう思われますか。１つお選びく

ださい。 

実数 （％）

１．良い 140 18.0

２．どちらかといえば良い 228 29.4

３．良くも悪くもない 286 36.9

４．どちらかといえば悪い 100 12.9

５．悪い 22 2.8

９．ＮＡ 9

合計 785 100.0

 

 

- 50 - 



問３３ あなたが最後に卒業した（または現在通っている）学校は、次のどれにあたりま

すか。１つお選びください。中退も卒業と同じ扱いでお答えください。 

実数 （％） 

１．義務教育（新制中学校、旧制尋常小学校・高等小学校） 107 13.8 

２．高等学校（旧制中学校、実業学校、師範学校、高等女学校） 357 46.1 

３．短期大学・高等専門学校（旧制高等学校、高等師範学校、旧制

専門学校） 
123 15.9 

４．大学 164 21.2 

５．大学院 15 1.9 

６．その他 8 1.0 

９．ＮＡ 11  

合計 785 100.0 

 

問３４ あなたの、現在のご職業についてお聞きします。なお、ここでは職業とは継続し

て行っている収入をともなう仕事とします。 

ａ．現在、ご職業をお持ちですか 

実数 （％）

１．有職 520 68.2

２．学生 17 2.2

３．主婦 118 15.5

４．無職 109 14.4

９．ＮＡ 21

合計 785 100.0
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ｂ．現在のお仕事 

実数 （％）

１．経営者、役員（会社組織の） 51 9.9

２．常時雇用されている一般従業者 238 46.0

３．臨時雇用、契約社員、パート、アルバイト 129 25.0

４．派遣社員 11 2.1

５．自営業主、自由業者（会社組織でないもの） 64 12.4

６．家族従業者 21 4.1

 ７．内職 3 0.6

９．ＮＡ 24

非該当 244

合計 785 100.0

 

ｃ．従業員の人数（自営のかたはご本人と家族を除いた雇用者の人数） 

実数 （％）

１．０人 52 10.6

２．１～４人 60 12.2

３．５～９人 41 8.3

４．１０～２９人 98 19.9

５．３０～９９人 70 14.2

 ６．１００～２９９人 56 11.4

 ７．３００人以上 82 16.7

 ８．官公庁 33 6.7

９．ＮＡ 49

   非該当 244

合計 785 100.0

 
 ※d は業種が多数のため掲載せず。 
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ｅ．そのお仕事は下の表の分類のうち、どれにあたりますか 
実数 （％）

１．専門的・技術的職業 112. 21.5

２．管理的職業 37 7.1

３．事務的職業 114 21.9

４．通信的職業 3 0.6

  ５．保安的職業 4 0.8

  ６．建築請負業 20 3.8

  ７．運輸的職業 19 3.6

８．労務的職業 15 2.9

  ９．販売的職業 71 13.6

１０．サービス的職業 52 10.0

 １１．製造的職業 47 9.0

 １２．農林漁業 4 0.8

 １３．その他 23 4.4

 ９９．ＮＡ 20

    非該当 244

合計 785 100.0

 
問３５ （１） 過去一年間のあなた個人の収入は、税込みでおよそどのくらいでしょう

か。臨時収入、副収入も含めて、お答えください。 

 実数 （％）

１．なし 71 9.7

２．１００万円未満 128 17.5

３．１００～２００万円未満 131 17.9

４．２００～３００万円未満 124 17.0

５．３００～５００万円未満 132 18.1

６．５００～７００万円未満 81 11.1

７．７００～１０００万円未満 42 5.8

８. １０００～１５００万円未満 13 1.8

９．１５００万円以上 8 1.1

９９．ＮＡ 55

合計 785 100.0
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（２） 過去一年間のあなたのご家庭（生計を共にしている家族）の収入は、税込みでお

よそどのくらいでしょうか。他のご家族の収入も含めてお答えください。 

 実数 （％）

１．なし 4 0.6

２．１００万円未満 15 2.1

３．１００～２００万円未満 39 5.5

４．２００～３００万円未満 91 12.9

５．３００～５００万円未満 168 23.8

６．５００～７００万円未満 150 21.2

７．７００～１０００万円未満 146 20.7

８. １０００～１５００万円未満 63 8.9

９．１５００万円以上 31 4.4

９９．ＮＡ 78

合計 785 100.0

 
（＊）もしご希望があれば、主な項目の集計結果を郵送したいと思いますが、いかがでし

ょうか。 
実数 （％）

０．記入なし 663 85.4

１．記入あり 122 15.5

合計 785 100.0
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